文昌社区居委会工作总结
2017年，文昌社区居委会在总务部党委、行政和泰山街道办事处党工委的领导下，紧紧围绕社区工作，在社区党组织建设和社区为民服务工作中，重的开展了以下工作：
一、社区居委会工作

1、社区民政工作：
拥军优属、优待抚恤工作。春节前夕和“八一”建军节期间，社区居委会共走访慰问军烈属37人次、伤残军人10人次、复转军人230人次，全年协助伤残军人办理抚恤金8人次，2名适龄青年参军入伍；扶贫济困、捐赠帮扶工作。春节和中秋节两大传统佳节来临之前，与泉山区、泰山街道办事处领导共走访慰问本社区困难居民13户，给困难居民家中送去过节物品和现金。暑假前夕，在我校毕业生中收集书籍2000多本，赠给风华园社区居委会图书室；在残疾人权益保障方面，全年为社区残疾人办理残疾证5人、重残护理补助10人、重病医疗补助1人、精神病人免费用药3人，残疾器具适配3人；在为老年人服务方面，全年为社区60岁以上老同志办理政府意外伤害保险512人次、“黄手环”12人次，80岁以上老人尊老金办理59人、老年优待证22人；其它为民服务方面，为6位同志办理了“爱心卡”，为一户居民申请了徐州经济适用房。
  2、社区劳动保障工作

一是就业管理服务工作。全年新增失业人员37人，办理就业创业证20人，办理就业困难人员社保补贴25人；二是企业退休人员和居民养老认证工作。全年为企业退休和居民养老认证276人，为异地退休认证6人；三是城镇居民医疗保险工作。全年办理城镇居民医疗保险139人，变更医疗机构106人；四是城镇居民养老保险工作。全年资格认证38人，每月为60周岁以上无业居民发放基础养老金38人。
  3、社区治安综合治理工作

  根据文昌社区居民居住在学校校园区内的特点和校园区内治安存在的问题，社区居委会提请泰山街道办事处党工委协助社区解决如下问题：一是请泰山街道办事处城管科协助我校保卫处清理文昌校区学生区摆摊设点、占道经营问题。通过办事处城管人员的介入，彻底地解决了文昌校区学生区长期摆摊设点、占道经营的难题，多年难以治理的几家业主在这次清理中也被清理出学校；二是通过与翟山办事处、泰山办事处、大学科技园城管部门协调、沟通，对文昌校区南门、西门、北门外的摊商进行了规范管理，较好地解决了校南、北门外经商占道影响学校职工上下班行车难问题；三是通过社区片警、办事处司法科对进京上访人员进行了劝导和相对措施管理，特别是党的十九大会议期间，对我校的信访维稳工作起到了较好的作用。

  为做好社区治安综合治理工作，加强群防群治有效管理，年初，社区居委会对楼长进行了调整，使楼长在年龄结构上更加年轻化。全年社区居委会对一名刑满释放人员进行了社区矫正管理工作，处理邻里纠纷7户、调节家庭矛盾3户，配合翟山派出所为社区居民安装电动车防盗芯片50辆。
 4、社区城市管理工作

2017年，是徐州市开展创建国家文明城市工作收官之年，国家文明委届时将组织相关人员到徐州市考察验收。在配合徐州市创建国家文明城市工作中，文昌社区居委会按照创建要求，主要开展了以下活动：一是大力宣传，营造创文氛围。在家属区主要干道悬挂横幅，宣传栏中张贴宣传板，电子屏上滚动创文信息，南门处发放购物袋（购物袋上印有社会主义核心价值观），提高社区广大居民对徐州市开展创建国家文明城市工作的知晓率；二是突出重点，开展专项整治工作。重点开展了拆除家属区乱搭乱建、乱栽乱种、楼道乱堆乱放、清理“僵尸车”、铲除野广告工作；三是创新载体，开展创文活动。利用党日、假日，联合徐海学院、南湖各学院的大学生志愿者和社区党员参与到徐州市创文活动中来，通过共建文明城，提高广大师生员工和家属的文明素质；四是对照要求，查漏补缺。按照创建国家文明城市评比内容，对2015——2017年以来的创文台账、志愿者台账、综合文化服务台账、综合治理台账进行了整理，对缺少的内容进行了补充，文昌社区作为迎接国家文明委检查的被检社区接受了市、区创建办的检查、考核。2017年9月14、15日，中央文明委组织人员对徐州创建全国文明城市工作进行考核，2017年11月14日，中央文明委公布了第五届全国文明城市名单，徐州市荣膺全国文明城市称号。
二、社区党建工作
     文昌社区党支部按照泰山街道党工委工作部署，全年主要开展了以下活动：社区党员冬训学习；春节、“七一”前夕，走访慰问社区贫困、生病住院及80周岁以上老党员；组织在徐社区党员参加徐州市创建国家文明城市义务劳动；组织社区党员志愿者协助文昌校区研究生搬迁南湖校区；按照“两学一做”工作部署要求，支部召开了专题组织生活会和民主评议党员工作，对支部党员和支部班子进行了民主评议；开展了五查摆、五整改工作；对社区党员的基本信息进行重新采集；支部组织党员参加了徐州市委开展的“百千万大走访”活动；组织在徐党员收看党的十九大开幕式，组织支部党员讨论十九大报告。
     为加强支部流动党员的教育管理，支部建立了QQ微信群，现有25名党员在支部微信群中与支部保持联系，听从支部安排工作。全年支部有二名预备党员转正，一名入党积极分子在培养；全年收缴党费4000多元。
三、工作中存在的不足
目前，文昌社区党支部有正式党员61人，其中，外出上学、打工25名党员，因此，社区流动党员的管理还有待进一步加强；徐州市创建全国文明城市成功，但创文时好的环境管理机制还有待进一步研究。目前，社区居民乱栽乱种、乱搭乱建时有发生；通过“百千万走访”活动，发现社区工作人员深入居民家庭了解情况不够；居民楼长作用发挥不足，外来户管理存在问题。
四、2018年工作重点
一是做好春节、“七一”、“八一”、中秋几大节日社区贫困家庭、困难党员、军烈属、复转军人的走访慰问、政府补贴发放工作；二是继续做好党支部“两学一做”常态化教育工作；三是落实十九大会议精神，努力解决好“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”问题； 四是解决好创文后对环境长效管理机制问题；五是努力完成上级领导交办的各项工作。
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