一线平凡岗位，谱写精彩人生
公寓与物业中心卫生队 韩苗
尊敬的各位领导，亲爱的同事们：
大家下午好。
[bookmark: _GoBack]我叫韩苗，是总务部公寓与物业中心卫生队的一名垃圾清运工。今天很荣幸能站在这个舞台，和大家共同分享我工作的故事。我是2006年12月加入咱们总务部这个大家庭里的，主要负责南湖校区竹苑、梅苑、松苑、杏苑、兰苑学生公寓楼、行政办公楼、学院楼等区域的垃圾清运工作。13年来，我始终坚持“在岗一分钟，尽职60秒”的工作态度，认真做好垃圾清运工作，为广大师生带来干净、整洁的生活、学习环境。
也许，你会认为我只是一个平凡的垃圾清运工，每天重复的做着脏、苦、累的工作。但在我心中，这就是我的岗位，我热爱我的工作岗位，喜欢这份虽看似普通但却意义非凡的工作。众所周知，南湖校区公寓楼、办公楼、学院楼人流量大、垃圾量多、工作任务繁重，每天仅清运出的生活垃圾就达9吨之多。为了更好的完成工作任务，为广大师生提供更优质的服务保障，我每天早上6点不到就来到了工作岗位，每一天皆是如此，数年如一日。
由于垃圾清运工作大都是室外作业，所以每当冬夏季节来临，对我来说都是一项不小的考验。夏天时，骄阳似火、酷热难当，变质发酵的垃圾随处散发着阵阵难闻的刺鼻味道。说真的，在这样的环境下工作，确实是一种历练。可我知道这些垃圾如果长期不清理，变质发酵后肯定会滋生细菌，对师生身体健康以及咱们美丽的校园环境都会产生很大影响。所以，即使汗水打湿了衣衫、皮肤被太阳晒得黝黑粗糙，我依然全身心的投入在一线工作当中。烈日下，一把掀、一辆车、一个人，坚定而执着的清理着各区域各种垃圾；冬天里，北风刺骨、寒气逼人，也挡不住我工作的热情。室外零下十几度的低温，加上长时间的高强度垃圾清运工作，使我的双手皴裂生起了冻疮。在清理垃圾时血水经常从裂口处渗出，尽管十分疼痛。但为了不影响工作进度，我会坚持把手中的工作干完干好，再去处理已经被寒风凝固了的伤口。虽然面庞晒得黝黑、双手冻得皴皱、皮肤也变的粗糙，但却换来了整个校园的干净整洁、得到了广大师生们的满意与认可。那份凝聚在内心深处的前进力量，让我感受到了身为一名物业员工的骄傲与自豪。
为了更好的完成垃圾处理工作，我在做好清运工作的同时，主动学习垃圾压缩技能。早在2016年底，南湖垃圾压缩设备就正式开始启用，我积极参加了垃圾压缩设备的使用操作与实践培训。从设备的零部配件初识到原理操作再到整机的维修保养、我都仔细记录、认真学习,遇到不懂或难以理解的问题时，就第一时间主动致电咨询设备维保人员。功夫不负有心人，经过不断的积累与学习，我熟练掌握了垃圾压缩设备的使用方法，极大的提升了工作效率。每天，当我将清运来的垃圾分类再一一放入仪器设备进行压缩处理时，我都感到由衷的自豪。因为我通过不懈的坚持与努力、勤奋好学扎根现场，熟练掌握了先进的垃圾压缩技术，保质保量的完成了工作任务。虽然，这些在许多人眼中显得微不足道，但它却体现了我们作为基层物业员工爱岗敬业、刻苦钻研的优良品格。
2018年是学校创建文明卫生校园的关键时期，为响应学校创建文明卫生校园的号召，公寓与物业中心组织各方面力量对校园内所有可能出现卫生死角的地方进行集中清理工作。由于时间紧、任务重、数量多，人手亟待补充，外围卫生队主动舍弃休息时间，加班加点开足马力集中力量进行立体清扫。为了保障学校创建文明卫生校园工作的顺利进行，我不顾个人得失，全身心的投入到创卫攻坚的行动中来。不嫌苦、不喊累、不提任何条件，凭着心中的那份责任与担当，始终坚持奋战在垃圾清运的第一线,为学校创建文明卫生校园贡献出自己应有的一份力量。
入职13年来，凭着自己对工作的责任心与使命感，在看似平凡的岗位上始终为爱坚守，尽职尽责无私奉献。也许，可能没有可歌可泣的动人故事、也没有惊天动地的突出事迹，但我却始终非常热爱着这美丽的事业，默默坚守着自己的决心与信念，用自己无悔的青春，用勤劳的双手谱写着爱岗敬业物业人的精彩人生！
