尊重 合作 服务 超越
--在总务部“育人为本 匠心服务”职工经验交流会上的发言
水电与节能中心的维修电工 史志远
（2017年11月8日下午2:00 建筑与设计学院报告厅）
各位领导，同事们：

下午好。我是水电与节能中心的维修电工史志远，今天站在这里，作为后勤服务战线的一名新兵，借这个机会和大家分享我们中心的年轻人如何在工作中践行“尊重、合作、服务、超越”的服务理念。

刚入职第一天，看见三服务三育人的标语贴在电梯里，还不太了解其含义，走进中心办公室看见“尊重、合作、服务、超越”八个字挂在办公室上方，默默念了一遍，当中心制度汇编拿在手上，翻开第一页才知道，这八个大字原来是水电中心的服务理念。现在经过一年多的工作和学习，当我对水电汽暖污基础保障的重要性和身边的人和事有了一定的认识之后才逐渐体会到，践行“尊重、合作、服务、超越”的服务理念是对服务育人更加细致的诠释和分解。

一、尊重是服务的基础
刚入职培训时，孙主任对我们说了他对尊重的理解，记得他说，尊重首先是对自己的尊重，尊重自己的职业选择，尊重自己的劳动，只有尊重自己，才能更好的尊重他人，尊重服务对象。我们中心的年轻人就是这样开始了职业生涯的第一课。理解了按时上班，做好工作，不仅仅是规章制度的约束，更是对自己的一种尊重。

9月的一天，正下着雨，我接到西26楼一位老人的报修电话，说家里的灯忽明忽暗，怕出什么危险，挂上电话我拿上工具就冲进雨里，到他们家时，老人发现工具没湿，我后背却湿透了，赶紧拿出毛巾给我擦掉雨水，我顾不上自己的湿透的衣服，爬上爬下查找故障点，等将虚接的电线接好恢复正常后，后背也干了，修好后老人拉着我的手连声感谢，每次听到用户说感谢小史师傅的时候，我心里就特别满足，感觉自己的工作有了价值，用服务为自己赢得了尊重。

二、合作是服务的保证
班组之间的合作，是完成中心服务保障工作的保证，中心之间的合作，是完成后勤服务保障工作的保证，与优秀的企业合作，是提升我们的服务水平的保证。

暑假期间恰逢南湖二食堂改造，饮食中心的干部职工忙的不可开交，供电对接的工作交给了我们中心南湖供电维修班，梁鹏负责此项工作，他多次到工地，楼上楼下查看，从用电的安全到负荷的选择，有多少电器、配电箱的位置，配电室的出线等等，配合项目经理张伟一次次的接线检查，两个年轻人从互不相识，到工程结束，已然成为好友，通过两个人，两个中心的年轻人也相互熟悉起来。

随着服务层次的提高，服务范围也不断增大，为了更好的服务学生，中心近几年选择了和社会上的优秀企业合作，提高服务水平，比如，空气源热泵技术在两校区宿舍洗浴直供热水系统的全面应用，解决了原有电热水器的安全隐患，同时又保障了节能需求，仅此一项每年可节约用电110万度。污水站的技改，在保证出水一级A标的基础上，改善了校区水资源环境，每年节约水资源100多万吨。

三、服务是无止境的


没有最好，只有更好。用心服务，说白了，就是你想要什么样的服务，就可以做到如何为别人服务，只有不断的向榜样学习，向身边的人学习，才能更好的提升服务。

南湖供水队曾获得校先锋管理团队的称号，是我们各班组学习的榜样，去年全校宿舍楼更换卫生间暖气片时，我跟着他们去了几次，体会到了他们的服务模式。有一次到了一个七层的卫生间里更换暖气片，王旭检查完暖气片之后，不仅把换下来的弯头活接和管道里掉落的垃圾收拾干净，还用拖把把卫生间的地面擦干净，我问他这也归咱弄吗，他腼腆地笑笑说，顺手，师傅们都是这么做的，看的宿舍里的学生此时无声胜有声。

又到一年供暖季，每到这时候，我们走访服务对象，中心领导带队，去办公区、学院区、家属区，询问供暖工作还需要有哪些改进，从去年开始，我们重点走访行动不便的老人，去他们家中了解实际困难，从此中心有了一条不成文的规定，就是接到供暖用户的报修电话，只要家中有老年人的，都是优先处理。

四、超越是服务的提升
超越别人容易，超越自己则困难。如何超越自己，我们的理解就是自己和自己比，这个月比上个月学到了什么，明年要比今年进步多少，中心每年都会根据服务要求列出一年的重点工作，要求我们每个人也要制定工作学习计划，在每个月的计划实施中找到自己的短板，逐步完善，这样就可以一步一步超越自己，提升自己的服务。

节能平台的建设，对我们年轻人来说是一个挑战，要求我们超越自身的知识，学习新技术，古喻旭在这方面给我们树立了榜样。他通过不断的学习，现在已经基本掌握了原理和操作，通过节能监管平台，合理配置全校峰谷用电，查找供水漏点，远程监测、节能分析等等，实现了全校水电暖的总计量和分项计量，学校各个单位可以随时查看自己单位的用电量，做到实时控制。在他的带动下，我们掀起了一轮学习热潮，工欲善其事必先利其器，通过各种方式学习，向厂家的技术人员学习，参加网络课堂的学习等等， 有八人拿到了能源管理师的证书。

经过近几年的努力，文昌校区供水主管网全面更新改造、智能电表及进户线全面安装、主干线LED路灯更新改造,南湖校区双电源工程实施、节能平台全面应用、公教区空调节能控制系统安装实施、配电室综合保护及安全设施更新换代、太阳能发电安装运行等等项目的实施都是水电人不断超越自己的见证。
一代一代的水电人，在平凡的岗位上，践行着“尊重、合作、服务、超越”的服务理念，传承到我们年轻人这里，依然是服务育人的初心不变。

    以上就是我分享的内容，谢谢大家！

