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尊敬的各位领导、同事们下午好：
我来自昌湖物业竹梅兰苑学生公寓，我是一名管理员，我叫王敏，今天，我为大家演讲的题目是《平凡的岗位   不平凡的责任》。
有很多人认为，物业工作其实很简单，无非就是打扫打扫卫生，站站岗，收收维修费什么的，好像随便找个人都能做的很好，没有多大的存在感。但是，当你走进昌湖物业，走进竹梅兰苑学生公寓，真正从事物业工作以后，你的想法会有180°的改变。从先是慢慢的了解，到慢慢的喜欢，最终再到潜移默化的爱上了这份工作，它让每一个置身其中的人有了一个不一样的人生。无论是你选择了这个岗位，还是岗位选择了你，这就意味着你不但有了一份追求，更有了一份责任。虽然处在看似平凡的岗位上，却肩负着不平凡的责任，让你深深体验到责任在这份工作中的分量。
南湖学生公寓是广大学生学习和生活的场所，他们在矿大求学生涯的三分之二的时间都将在学生公寓里度过，所以，昌湖物业学生公寓的每一名员工，都深知责任的重要性，深知安全是所有工作的重中之重。
安全无小事，不容任何纰漏。从一套完整的安全工作方案到每日安全隐患排查；从各类安全紧急预案，再到各类安全培训及演练等等。作为一名公寓楼管理人员，就在每天到岗的那刻起，安全那根弦就紧紧的绷在每个人的脑海里。就拿外围安全巡视来说，每天要查看外墙砖是否有鼓起坠落的危险；查看各类井盖是否缺失、是否盖严；查看是否有私拉电源违章充电等等。在公寓楼内安全巡视过程中，需要每天查看的项目更加繁琐，从楼宇平台的各个角落，到栏杆、扶手是否断裂存在危险；从门窗玻璃把手是否完好，到洗衣机房茶水间的水电设施安全；从楼道及保洁间是否堆放易燃物品杂物，到垃圾桶周围是否有未熄灭的烟头，从无人宿舍电器设备安全巡查，到违章电器检查等等一系列的安全问题，每天要检查的项目就有十几项之多，每一项都不容忽视。
这些看似平凡的日常工作，可能会有些枯燥乏味，但是危险就在身边，如果你不能在这平凡而又枯燥的岗位上，永远保持一颗强大的责任心，那么意外的危险就会靠近。2017年11月7:30时，正值学校本科教学评估之时，竹苑管理员陈琴英老师在日常巡视楼宇时，走至竹四楼B区上二楼楼梯时突然闻到一股焦味，陈老师寻着味来到了四楼走廊，看到墙角的垃圾桶冒着浓烟，里面的垃圾正在燃烧，陈老师一边通知保安，一边就近迅速打开消防栓取出灭火器，熟练的拉下消防栓，瞄准火苗，迅速扑灭。事后，区域主管将此事专门召开一次专题例会，要求大家加强安全巡视，防患未然。2018年寒假前，在研究生公寓楼再次避免了一起火灾事故，将隐患掐灭。1月25日下午15:45时左右，研三楼管理员周彤彦老师及保安正在进行宿舍安全检查，在楼道内闻到越来越重的烟味，发现A5041宿舍阳台有浓烟飘出。周彤彦老师一边通知区域主管，一边赶至A5041宿舍。打开门后发现靠近阳台左边的桌子下面正在起火燃烧，马上转身就近拿出灭火器进行灭火处理，明火熄灭后，又用棍子掏出还在冒烟的未烧完的纸张及塑料桶，用水浇灭了还在冒烟的地方和桌子边角，至16:15左右火灾现场已扑救完毕，随后逐级上报总务部，并联系该宿舍学生到现场查看起火原因。
对于学生公寓的管理，安全工作是无假期的，不容有任何懈怠。为了保障学生公寓的安全，我们更是做好一切假期安全保障工作如：留校学生、进出人员登记、对无人的宿舍断水断电、张贴封条、楼宇内外巡视等，不敢有丝毫马虎。普查宿舍是一项再普通不过的工作了，但是我们物业人肩负着学生生命财产安全的责任，必须拥有一个不平凡的态度，必须认真仔细的完成好每一项细节，达到安全指标。
2018年3月初，寒假新学期即将开学之际，竹苑管理员田新玲老师巡视外围时，发现竹四楼北侧的雨搭破了两个洞，二层阳台的窗户敞开部分，田老师心生警觉，随后来到楼内查看，发现假期前普查宿舍时张贴在门上的封条完好无损，但是田老师不放心没关好的宿舍阳台窗户，随后千方百计联系到学生，正巧当天晚上有该宿舍一名学生返校，田老师一直等在学校，和学生一起查看了宿舍，发现宿舍内的物品被翻得乱七八糟，所幸学生的一台笔记本电脑未被盗，未造成人身和财产的损失，学生重新锁好室内门窗。就这样一份《关于竹苑公寓二层宿舍易攀爬的报告》递交到相关部门。
2018年3月26日晚20：05时梅三值班员接到A区两名学生举报，A403房间从走廊窗口排出大量的烟雾。值班员立刻电话通知管理员孙明霞老师，当随后打开A403宿舍发现有学生在马桶里燃烧废旧书报纸张，由于马桶潮湿造成大量的烟雾从走廊窗户排出，为了防患未然孙明霞老师又把四层所有宿舍逐一进行排查，没有再发现其他问题。孙明霞老师将此事上报主管，建议学院对学生加强安全教育，消除安全隐患。                
一件件鲜活的事例，一桩桩感人的故事，一个个忘我的物业人。如果，我们物业人没有在别人休息时的坚守，没有心中装着责任，我们就发现不了这一起起安全隐患，并将隐患消灭在萌芽状态中。
在此，相信在座的各位同我一样，团队的工作热忱深深感染着我们每一个人， 在这平凡的岗位上，深深体会到物业工作的重要性，感受到不平凡的责任，让我们在这平凡的工作中找到了存在感。
心系学生安全，肩负安全责任，为广大师生创造出更加安定和谐舒适温馨的公寓环境，将是我们奋斗的方向。
我的演讲讲完了，谢谢大家！


