中国矿业大学文件
 中矿大保字〔2017〕26号

关于做好今冬明春火灾防控工作的通知

各学院(部)、部、处、室，各有关单位：

为切实加强学校今冬明春火灾防控工作，确保校园消防安全，根据《省教育厅关于切实做好今冬明春火灾防控工作的通知》（苏教安函〔2017〕4号）以及省消防委《关于印发〈2017年今冬明春火灾防控工作〉的通知》（苏消委〔2017〕10号）文件精神，从即日起至2018年全国“两会”结束，在全校开展冬春火灾防控工作。现将有关工作要求通知如下：
一、高度重视消防安全工作

冬春季节历来是火灾高发、易发时段。学校是人员密集场所，一旦发生火灾极易造成群死群伤。各单位要从维护师生利益和校园安全稳定大局出发，充分认识做到单位消防安全工作的重要性，认真落实上级文件要求，切实增强责任感和使命感，加强组织领导，落实工作责任，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”以及“管行业必须管安全，管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的总要求，认真分析研判本单位消防安全形势、存在的突出问题和薄弱环节，强化工作措施落实，切实提高火灾防范水平，坚决防止发生重特大事故，确保校园安全。

二、认真开展火灾隐患治理及宣传教育工作

1.开展隐患排查治理工作。

各单位要结合今冬明春消防安全工作要求，研究本单位今冬明春消防安全工作中存在的突出问题和解决办法；定期开展火灾隐患排查整治，做到横向到边、纵向到底、不留死角；要在严格落实每月一次消防安全检查和消防重点部位每日巡查制度的基础上，开展一次消防安全隐患全面排查和整改工作；要着重检查消防安全制度、消防责任、消防设施设备、日常防火巡查工作、消防安全教育等落实情况，要做到底数清、情况明；对发现的问题隐患，要坚持“什么问题突出就重点解决什么问题、什么隐患严重就重点整治什么隐患”的要求，加大消防资金投入力度；要落实工作责任制，层层分解任务，确保工作任务落实到具体部门和具体人员；要加强值班，尤其是节假日及大型活动期间，要安排专人值班，值班期间要进行防火巡查，及时发现处置火灾隐患，确保安全。

2.强化消防安全教育培训。

各单位要进一步强化师生消防教育培训，宣传消防安全常识及逃生自救技能，增强师生消防安全意识和自救自护能力；要充分利用各种教育资源，有针对性地开展各类消防安全宣传教育活动，创新教育内容和方法，通过课堂教育、校园橱窗、宣传栏、电子显示屏、校园网、微博微信等渠道，加强消防宣传教育，确保宣传教育效果。

三、工作步骤

1.动员部署（12月6日前）。
学校下发通知，对开展本次工作进行动员部署并提出相关要求。各单位召开专门会议，对本单位今冬明春火灾防控工作进行分解，落实到人。
2.各单位自查自纠（12月20日前）。
各单位按照省教育厅和学校通知要求，对所涉及的安全重点场所、重点领域以及其它场所和领域开展全方位、立体式的安全隐患自查整改。排查出的隐患、问题要建立台账，制定整改方案，落实防范措施，做到责任、措施、资金、时限和预案“五落实”，及时消除火灾隐患，确保学校安全稳定。

请校内各单位于2017年12月21日前将本单位开展冬季防火自查自纠工作情况报送至保卫处安全监督科（南湖校区体育馆B126室，电话83590119）。

3.业务主管部门组织安全检查。
12月21日至29日，校内各业务主管部门对所主管的业务范围内的单位和安全重点部位进行防火检查，并对其开展的自查自纠工作情况进行督查。其中，保卫处负责牵头组织全校消防设施的管理使用情况进行检查；教务部负责牵头组织全校教学实验室的防火工作检查；科研院负责牵头组织全校各类科研实验室的防火工作检查；总务部负责牵头组织宿舍、校车、食堂、建筑工地、经营商户、变电站、高层住宅等的防火工作检查，尤其是楼宇装修改造现场的防火检查；各学院负责牵头组织学生宿舍的防火检查；中小学、幼儿园负责对单位内部的教室、办公室、宿舍、实验室、食堂等场所的防火工作进行检查；图书馆、档案馆、博物馆、网络中心等负责牵头对本单位管理使用的场所进行防火检查；校资产经营公司、经营实业总公司等负责牵头组织校内生产经营企业的防火检查；校内其它各业务主管部门和各二级单位负责牵头组织本单位管理范围内的办公室、会议室、仓库、资料室、地下室、器材室、训练室等场所的防火检查。

4.学校进行安全抽查。
2018年寒假及“两会”前，学校成立安全检查小组，对全校各单位和各领域开展安全抽查，将抽查结果发文公示。

5.总结提高。
对检查中发现的各类隐患，各责任单位必须严格落实安全隐患整改方案，确保在规定的期限内完成安全隐患整改工作。2018年“两会”结束后3日，学校对冬春火灾防控工作情况进行汇总分析，提高防火工作能力。 
特此通知    
                                  中国矿业大学
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