树立安全防范意识、保障学院和谐稳定
[bookmark: _GoBack]尊敬的各位领导、各位同事：
大家好!首先做一个自我介绍，我叫王新建，是昌湖物业学院区的安全巡查员，今天我演讲的题目是《树立安全防范意识、保障学院和谐稳定》
安全，是个既熟悉又模糊的词。是年年讲月月讲，天天挂在嘴边的话题，也许有人会认为，这是一个老生常谈的话题，不值得反反复复的唠叨，而我却认为：安全是我们每一个员工必须时刻放在心中的主题，安全是各项工作的重中之重，不注重安全将会使我们的一切努力失去意义。重视安全是一种态度，是一种责任，更是一种境界。
针对学院区的重要性和特殊性，为了把安全工作做得更加扎实到位，学院区建立了“日巡、周查、月报”制度，在安全管理上专门设立了安全巡查员。自我担任安全巡查员以来，每天不间断的对学院区各个楼宇进行安全巡查，主要巡查内容涵盖了：各种门卫登记记录是否齐全，尤其是来访登记；贵重物品出楼登记；实验用的危险气体进楼登记及消防设施是否完好、消防通道、紧急疏散出口是否畅通、电梯的巡查及维保是否严格执行和有无违章电器的使用及私拉乱扯电线等等，涉及的内容面广量大，每一个有关安全的细节都不敢有丝毫的懈怠。
在巡查过程中，就发现的安全问题如实记录在册，并督促整改，从而杜绝了安全隐患。2017年9月岩土实验楼的保安员反映有应急灯出现了故障。应急灯出现故障，在物业的日常管理中，这是再平常不过的事了，但岩土实验楼中设置有不同专业的国家重点试验室，安全责任无小事，任何一个不起眼的疏漏都有可能导致无法挽回的安全事故。经过滚筒式的逐一排查，把出现故障应急灯的楼层、位置一一登记造册，与学院相关领导进行沟通后，及时与保卫处安全科联系，上报的应急灯很快得到了更换和修复，确保了师生在停电等紧急情况下的安全；再如：去年夏天，机电学院对面停车场两个行人出口处的雨水窨井盖板出现了破损和塌陷，我在及时放置警戒标志的同时，第一时间向主管汇报了情况，并与水电中心取得了联系。因这些窨井盖是多年前建设停车场时使用的老式水泥井盖，与现在的铸铁井盖或硬质塑料井盖在尺寸上不匹配，经过多次与水电中心维修师傅商量解决办法，最终采取了按照新式井盖的尺寸，将盖板下基础部位，重新用水泥红砖加固，全部更换新井盖的方法，彻底解决了这一遗留问题。每当看到师生们能安全的从这里出入，在感到欣慰之余，更让我深深的感受到一个安全巡查员不仅要有安全责任意识，还要具有一定的安全技能和安全常识，发现问题要有解决问题的点子和办法。
为了把安全工作做得更加扎实，更加精细，在全面落实各项制度的基础上，学院区进一步梳理完善了各项安全应急预案，如《治安事故应急预案》、《晚间停电应急预案》《异常天气应急预案》及《电梯故障应急预案》等。
今年冬季两次突降中雪，为了保障师生的正常上班，大家顾不上吃早饭，早上六点前，天还没有亮就来到了学校，按照《异常天气应急预案》中提前划分好的区域，各自取了除雪工具行动了起来，天气虽然寒冷，但大家的热情高涨，干劲十足，要赶在老师上班前，确保道路的畅通。大家除雪的热情及干劲，被早早来上班的校领导蔡世华书记看到了，也加入到了学院区清理积雪的队伍中来，同大家一起投入到了这场特殊的战斗中，在大家的共同努力下，学院区的道路积雪被清理干净，保障了师生的正常出行，受到了各学院师生的纷纷点赞。
2018年3月23日晚9点多钟，信控学院电梯突然发生故障，有两个学生关在电梯内，保安师傅麻汉齐、孙化仁立即赶到现场，按照《电梯故障应急预案》第3条第1项：故障电梯轿厢地面距门槛小于500mm，可打开厅门和轿厢门解救被困人员的规定，他们奋力扒开电梯门，顺利将两名学生解救出来，确定他们身体状况良好后，设置围挡，及时汇报管理员及电梯维保人员，经维修人员检查，电梯限速开关损坏，及时得到了更换，电梯恢复了正常运行。
安全工作应该做到“预防为主，常抓不懈”，让所有员工牢固树立“安全第一”的思想意识。做到警钟长鸣，形成长效机制，齐抓共管，把安全隐患消灭在萌芽状态。这些预案的制定，成为了学院区日常工作中，一桩桩、一件件应对突发事件、消除安全隐患、确保师生平安的行动指南。
管理学院在2017年暑假过后，更换了一批办公用具，替换下来的废旧桌椅等办公用品临时堆放在消防通道的两侧，给消防安全带来了隐患。就此问题，我和管理员找到学院领导反映情况，讲述安全通道的重要性，学院领导非常重视，安排专人及时报废处理部分桌椅，对暂时留存的部门办公用具，在管理人员的带领下，一起协助院方，全部搬入临时库房，集中存放。记得那是一个炎热的夏天，当天气压很低搬运过程中，憋得人喘不过气来，大家干的满头大汗，但没有一个人嫌脏怕累，在搬运完办公用具后，大家顾不上休息又把消防通道全部冲洗干净。看到通畅的消防通道和整洁的环境，学院师生非常满意。我们用辛勤的汗水收获了安全有序的办公环境，这是我们物业人为之奋斗的目标。
各位领导、同事们，校园是我家，安全靠大家！为了创造安全、和谐、文明的校园，让我们携起手来，从现在做起，从自我做起，从点滴做起，时刻加强安全意识，努力提高自我防范能力，做到警钟长鸣，各负其责、各司其职，为了美丽校园的稳定，贡献自己的一份力量。
我的演讲完了，谢谢大家。

