最美敬业人发言稿
南湖尚苑项目组 冯康
尊敬的各位领导、亲爱的同事们：

大家下午好！
我是来自南湖尚苑项目组的质量监督员冯康，肩负着南湖尚苑小区物业工作质量控制考核工作。非常荣幸作为“最美敬业人”的获奖代表之一，在此与大家交流分享工作经验，诚挚感谢各位领导在工作中对我的指导与鼓励，特别感谢同事们在工作中对我的支持和帮助。
南湖尚苑住宅项目是学校重要的民生工程，小区总户数达1868户，凝聚着广大教职工对矿大家园的认同和对美好生活的期待。是学校着力打造的高品质小区。教职工对小区关注度高，各方面诉求多，物业工作强度大。通过在南湖尚苑项目组两年多的工作与历练，我深刻体会到作为一名物业员工必须要认真履行工作职责，努力做好本职工作，展示我们物业人的精神风貌，用优质服务不断满足教职工对美好居住环境的追求与向往。

一是抓工作规范，积极展示物业人的良好形象。按照尚苑项目组分配的工作任务，我每天坚持做到“一查、二看、三落实”，做到工作规范有序。一查，就是每天对小区各区域认真仔细巡查一遍，把巡视过程中发现的问题汇总起来，迅速安排每个小组及时整改。二看，就是把看到的问题及时通知给施工方，进行质量跟踪维护，想业主所想，急业主所急，确保各项工作有序开展；三是抓好工作落实，每日对各项工作进行梳理，检查是否已落实，不能及时处理的立即跟进并向业主反馈。做到“事事有响应，件件有回音”，全面展示物业人的良好形象。
二是抓环境治理，营造舒适整洁的小区环境。南湖尚苑作为新建小区，一方面，大批业主集中上房装修，建筑垃圾清运的工作量非常庞大；另一方面，违规违建的现象屡有发生，对小区环境管理带来了前所未有的巨大考验。为解决这些突出问题，无论白天黑夜，我都坚持做到随叫随到，严格监管建筑垃圾运输及违规违建的问题。从整体把控到细节要求，努力做好每一项工作。尤其是徐州市创文期间，白天严禁运输，只能采取夜间清运，必须通宵达旦进行监管，时间长达三个月之久。为了保证小区垃圾场的整洁，我常常驾驶铲车对垃圾场进行规整，夏季车内高温炙烤，达到40多度，汗水渗透了衣衫，但我始终坚守岗位；在处理违规违建事件时，面对各方面的阻力，不惧压力迎难而上，及时制止违建，尽管时常会被误解，但我始终以大局为重，维护小区的整体环境及设计原貌。一年多来累计清运各类垃圾5000余车，处理各类违规违建100余次。同时，我还无数次往返于城管局、派出所、房管局、街道办事处、龙腰山社区等政府多部门进行有关事宜的沟通与协调，努力做好各项工作的开展与落实，尽管过程艰难，还面对着业主的埋怨和不理解，但我始终坚信物业人的办法总比困难多，相关问题最终均得到解决。
三是抓安全管理，打造业主放心的温馨社区。安全无小事，我坚持每天对保安、保洁的责任区域进行逐一巡查，特别是关系到业主切身利益及人身财产安全的，比如电梯、消防等公共设施，始终按照要求进行排查，发现问题及时记录日报并联系施工方处理。当遇到恶劣天气时，我第一时间到达现场指挥协调，同时启动应急预案，迅速调派保安保洁力量，夏季清理积水、冬季清扫积雪，保障业主们安全出行。

在这里，我要感谢身边跟我一样努力奋斗、默默拼搏的物业人：无论是大雪纷飞的寒冷冬季，还是烈日炎炎的酷暑夏日，我们的保安、保洁人员始终坚守在岗位上，越是节假日，越是坚守阵地，越是异常天气，越是提前到岗。暴雨来了，我们扛沙袋、堵积水，清理地下车库；风雪来了，我们储物资、铲冰雪，坚守一线奋战，他们付出汗水，用坚毅和真心给大家创造整洁的小区环境。我们的维修人员，他们修路灯、查电梯，在下水管道中摸爬滚打，在强弱电井里挥汗如雨，哪里有故障哪里就有他们的身影。尚苑前台客服电话一直是最忙线，面对个别业主的无理漫骂和大吵大闹，我们客服人员始终强忍委屈和泪水，给他们讲道理摆事实，用真诚的服务和业主进行沟通，努力得到业主理解。为了给业主提供一个安全舒适的生活环境，同事们不知道放弃了多少个节假日，多少次与家人团聚的机会，他们的汗水在流淌，他们的青春在燃烧，他们展示了物业员工扎根基层、甘于奉献的可贵品质。

这次表彰既是大家对我工作的肯定，也给我今后的工作提出了更高的要求。南湖尚苑项目组的服务与质量监管工作始终是我的职责所在，今后我将在工作岗位上不断按照中心要求，把工作当事业干，通过自己的不懈努力使小区环境更加舒适优美，管理要求更加规范细致，业主服务的满意度不断提高。

谢谢大家！

