


运输服务中心2017年上半年工作总结
运输服务中心在2017年上半年工作中，首先按照总务处工作要求做好观念改变，服务保障为先，在服务的基础上做好安全教育工作以及维稳工作。在寒假结束上班的第一天进行了全体职工教育学习，要求更确保安全保障运行，确保班车时间的准时、准点。强调了及时增减车辆保障教学的重要性，告知了2017年上半年工作计划工作安排。上半年具体工作内容总结：
一、车辆的检修工作：
在寒假期间中心利用休息时间，对车辆逐一进行座套、头套清洗工作，安排了一次清洗车内消毒工作。在开学前几天组织人员提前对所有车辆轮胎，电瓶、灯光等设施进行提前调试，更换了2台车辆的轮胎，对有故障的车辆提前进行了维修处理，确保学校开学班车正常运转。1月份中心对苏C19032车进行了投保年检车辆，年检前送到有资质的徐州高客修理厂进行“保养、维护、维修”等工作。
二、组织学习培训方面
中心在2017年上半年当中每月开展一次安全学习教育，学习内容主要以加强员工培养树立为师生服务的意识，焕发正的能量，提高职工服务意识及保障工作如何做好，对出事故的驾驶员进行事故分析，总结经验让全体驾驶员参与讨论等活动。重点讲述安全行车的重要性，培养职工学习技术的情趣，培养职工有集体观念，培养职工有服务奉献的精神，为学校教学、为师生做好班车服务。准备在2017年6月低集中驾驶员请徐州市泉山交警进行交通安全讲座。运输中心安全员多次参加总务部组织的安全学习以及消防演练，安全法律法规学习，学习后通过各种方式回到中心传授给驾驶员。中心跟每一位驾驶员职工签订了安全责任书，通过学习使每一位职工了解安全的重要性。
三、车队的年检工作
进入6月份是车队每年车辆的年检工作重大，有6辆车需要车辆年检，年检工作前对各车辆的情况逐一排查，需要送修理厂维护的送专业的维修厂，需要驾驶员自己动手维护保养的自己动手，组织资金对7辆车的投保，5辆车已经完成了车辆年检工作，1辆车因工作近期任务繁重还没有送年检，准备工作已经做好6月底之前完成车辆年检工作。车辆年检是车队的重要工作之一，要集中人力物力资金，要对车辆全面进行安全维护维修，更换旧配件保证车辆外观良好，还要保障班车运行抽空年检，排查违章记录处理违章办理手续等工作，中心通过合理调配完成了车队的年检工作使车辆能够正常运行。
四、运输服务中心场地、办公室区域维修工作
5月份在总务部领导关系支持下对运输中心驾驶员休息室、办公室进行一次粉刷，对车队房屋漏雨进行了维修，目前办公环境得到了改善，驾驶员休息室已经能够安排驾驶员休息了。
五、管理经营方面。
上半年车队比以前加强了自我宣传工作，对班车新的运行图计划做好了调整，更合理的安排班车趟次运行图。教育驾驶员了解如何降低成本，勤俭节约的内容，做好营销用车宣传工作，放下架子主动上门联系各院系用车业务，做好用车后收款及时，不留死账赖账。在学校财务没有发票的情况下，自己想办法车辆工作任务完成，收费通过其它渠道收回。确保承担起学校总务部交给我们的保障两校区通勤班车的服务保障任务。在修理保养方面多鼓励驾驶员自己动手，小修不外送，大问题经检查后审批再外修制度。严格监督班车加油卡管理，继续做好登记和管理制度。经过交通事故的发生我们总结了经验，安排专人负责对驾驶员、车辆半月检查规定，保证今后在工作中随时检查发现问题及时整改，要求工作要留痕迹，加强登记管理存档以便今后检查。
六、用车保障工作方面
上半年在班车服务中对学生教师提出的早班车添加固定了一趟7点10发车，保证了早7:30从南湖来文昌上课的学生要求。对教代会老师提出的下午5点教职员工办公行政楼下加开班车问题，我中心加开了二台专属老师班车，一趟从南湖行政楼前5点启发，一趟5点启发从资源学院（矿大博物馆）启发双向对开班车，保障了下班老师专属班车。其中我中心观察在上班高峰期每天在早8点半左右至9点半之间时间段内学生上课人多，我中心增加班车趟次一至二班次。调度随时观察学校有大型活动临时在正常班车当中加开班车趟次。所有加开班趟次次都是为了保障师生乘车难的问题，中心没有考虑个体亏盈问题，尽力保障师生能够方便乘车服务为先。6月18日我中心在班车数量有限的情况下，为学校召开学代会做好了大型活动保障接送工作，中心对驾驶员集中提前引导，所有驾驶员放弃休息日，按照中心的工作要求完成了任务。在完成了大型活动保障当中也发现了还存在的问题，有些细节方面考虑还有些欠佳“保障了大会，班车漏了趟次”，今后我们通过总结经验，在保障服务工作中多方位全面考虑，让我们的服务更落实到位。6月21日至22日按照总务部工作要求做好了免费送毕业生到高铁任务的安排，根据毕业生实际情况合理调整，有毕业生需求在23日继续送高铁的我中心根据任务情况再合理安排车辆，具体细则已经安排落实到位。
以上是运输中心上半年的主要工作内容总结，希望我们在下半年的工作当中，不断总结经验更好的落实总务部的工作要求，望总务部领导多给我们提出批评建议，使我们在今后的工作中不断提高我们的服务管理水平。





总务处运输服务中心
2017年7月21日










运输服务中心2017年下半年工作计划
运输服务中心2017年下半年工作计划，暑期已经临近运输服务中心在暑假期间，7月17日至19日内，准备筹集江苏省高校后勤协会运输保障联盟的全省高校集中安全培训活动工作，安全培训工作也是为下半年车辆管理安全总结经验。现列出2017年全年工作计划设计安排，请领导审阅；
一、暑假期间主要工作：
7月17日做好迎接全省高校后勤协会运输保障联盟安全培训工作，力争在我校圆满完成培训活动，望总务部领导给予大力支持。进入暑假我中心做好暑假学校各院系学生实习用车计划安排，目前已经有联系的单位，我中心安排调整好驾驶员轮休工作，尽全力保证用车。暑期期间安排好班车运行，准备好新学期开学班车运行图，从新根据目前运行区间时间调整运行班次，在力争不减班车的情况下合理变更调整，使班车能够例行节约即完成任务。利用暑期休息时间对班车内部卫生进行座套，头套清洗，组织对车辆检修工作，做好9月份开学迎新车辆的使用，利用假期做好迎新工作计划，联系好迎新车辆工作安排。暑假前要做好车辆及停放场地的安全工作检查，对车辆上的消防器材、停车场地、以及办公区域内的消防设备检查，对不符合要求过期的消防器材及时更新和补充添置。办公室区域的门窗防盗设施检查是否牢固，把不安全的地方消除不安全隐患。安排好暑假期间的班车值班计划，布置落实值班驾驶员的调休安排，运输中心驾驶员要求手机开通，遇工作需要随时调派。暑假期间主任坚持值班岗位，手机24小时开通。
二、开学前运输中心工作准备
暑假期间主任准备材料，在9月4日开学前第一天，对职工加强开学前的学习教育，培养树立为师生服务的意识，焕发正的能量。提高职工服务意识及安全行车学习教育，培养职工有服务奉献的精神以及集体观念，为学校教学、师生做好班车服务。
三、开学下半年主要工作
9月份中心3台车辆需要年检，保险工作暑假内提前预交，迎新工作任务完成后车辆年检工作要求完成。下半年对中心车辆维修要严格审查控制成本，抽调人员调研市场开辟新的修理厂，小修自己内部解决例行节约。教育驾驶员了解如何降低成本，勤俭节约的知识，做好营销用车宣传工作。开学后及时收取暑期运费及上半年运费，不留死账赖账，确保车辆营运款安全收回。严格监督班车加油卡管理，继续做好登记和管理存档制度。 在班车保障方面继续坚持保障服务到位，根据今年5月份文昌校区北门绕行路线情况合理调整班车时间，尽力保障师生乘车时间问题安排合理。
四、组织学习培训方面：
继续做好每月组织学习教育工作，做好反腐倡廉教育工作，督促监督采购工作，做到廉洁自律。组织职工认真参加总务部要求的各项活动。运输服务中心下半年积极组织在编职工参加高校后勤协会运输保障联盟举办的技术大比武活动，增强职工学技术的本领。中心想下半年走出去通过对外学习吸取其他高校管理经验，提高我中心服务管理水平望领导支持。
五、做好年底运输保障工作
每年年底中心主任多督促营运款要安全收回，做好年终总结工作，更好的为学校老师学生做好服务保障工作，对年内的各项工作认真检查有无工作缺陷不足之处来年总结经验及时改进。
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